

神舟十三号载人飞船返回舱开舱

73公斤“太空快递”签收



扫码看视频

4月26日来自太空的“快递”签收了!当日下午,神舟十三号载人飞船返回舱在京完成开舱。

据了解,神舟十三号飞船返回舱带回的物品总共有73公斤之多,这些物品是此前天舟二号、天舟三号 and 神舟十三号带上去的。当天,云南省政府、宁夏回族自治区政府、陕西榆林市政府、中国农业大学、北京林业大学、北京市农林科学院、中农发种业集团股份有限公司、航天育种产业创新联盟等单位搭载的作物种子,中央广播电视总台搭载的由神舟十三号航天员在轨拍摄生成的8K高清影像存储卡,中国邮政集团有限公司北京市分公司搭载的纪念邮品,航天科技集团有限公司五院搭载的香港青少年绘画作品等顺利出舱。

据中国载人航天工程办公室消息,载人航天工程立项实施至今,始终高度重视服务国计民生、提升综合效益。自神舟一号飞行任务开始,在历次任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目,在带动科学研究、农业发展、产业升级和精准扶贫等方面发挥了积极作用。当天,北京市方圆公证处对开舱过程进行了现场公证。



4月26日,神舟十三号载人飞船返回舱开舱,工作人员将搭载的物品从舱里搬出来。新华社图

链接

8K超高清太空影像将亮相银屏

飞船返回舱搭载的物品和科学实验样品包括了一份具有迄今为止人类在太空中拍摄最高技术标准的影像资料。这些资料也将成为纪实巨幕影片《飞越苍穹》的素材,被搬上银屏。

在轨工作生活6个月,三名航天员充当起摄影师。浩瀚美妙的太空、空间站生活的点滴,神舟十三号创造的一个个“首次”……他们用中央广播电视总台特别研发的8K超高清摄影机一一清晰记录。

同时飞船返回舱还带回了一些太空种子。此前的航天任务就曾带回过种子,在海南,我国已经建立了太空作物的种植基地。

截至目前,我国共开展了30余次植物种子、菌种、试管苗的搭载升空,培育出近千个航天育种新品种、新品种。

太空茄子、太空辣椒、太空番茄……这些科研成果也早已进入市场,走进了大家的生活。

■综合新华社 央视网

环球短波

卡拉奇爆炸,3名中国公民遇难

中国驻巴基斯坦使馆4月26日发表声明,强烈谴责当天发生的卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击事件。

声明说,当地时间26日14时20分左右(北京时间17时20分左右),卡拉奇大学孔子学院班车在校内遭遇恐怖袭击。目前已造成3名中方教师遇难,1名中方教师受伤。

中国驻巴使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径,对两国遇难者表示深切哀悼,对伤者和亲属致以诚挚慰问,将会同巴方全力做好事件善后处置工作。

又一非裔男子遭暴力执法身亡

面对民众抗议压力,美国密歇根州大急流城警察局4月25日通报,本月初开枪打死一名非洲裔男子的警员名为克里斯托弗·舒尔。这是警方在事发三周后迫于压力首次公布涉事警员姓名。

大急流城警察局局长埃里克·温斯特伦在一份声明中说,警方“出于透明度考虑”公布涉事警员姓名,本周晚些时候将发布更多案件相关信息。

据美联社报道,舒尔现年31岁,曾就读于密歇根州锡耶纳高地大学会计学专业,在校期间是撑杆跳高好手,2015年加入警队。

警方13日发布的执法视频显示,本月4日,非洲裔男子帕特里克·利比亚驾车时被警车截停,未能出示驾照且试图逃跑,遭一名白人警察追赶并发生扭打。利比亚试图阻止警察使用电击枪,最终警察跪压在利比亚身上,拔出手枪朝他后脑部射击致其死亡。

■均据新华社

消防隐患曝光

湘西州:超市未经消防安全检查投入使用被罚

近日,湘西州永顺县消防救援大队对辖区内公众聚集场所进行消防安全大排查,对一家未经消防安全检查就擅自投入使用、营业的超市作出行政处罚。

此前,大队监督检查人员在监督检查时,发现位于塔卧镇塔卧居委会永桑公路旁的永顺县塔卧批发超市未经消防安全检查擅自投入使用、营业,违反了《中华人民共和国消防法》,根据《中华人民共和国消防法》对其进行停产停业,并处罚款30000元整。

事后超市负责人积极配合处罚并表示:今后会依法依规进行营业,同时加强学习消防安全知识,确保场所消防安全。 ■通讯员 文涛

郴州:幼儿园存重大火患,消防责令整改

近日,苏仙区消防救援大队对郴州市苏仙区第二十一幼儿园进行消防安全检查时,发现该单位存在重大火灾隐患,依法责令整改并提请区政府确定该场所为重大火灾隐患单位对其进行挂牌督办。

前期,大队监督执法人员在位于郴县路19号东田金湾的苏仙区第二十一幼儿园进行消防监督检查时发现,该幼儿园的儿童用房(科学馆和美工室)违规设置在第四层,其行为已违反了《中华人民共和国消防法》的规定。幼儿园为学前教育机构,一旦发生火灾,极易造成重大火灾事故后果和严重社会影响。经大队集体议案,根据《重大火灾隐患判定方法》

综合判定该幼儿园为重大火灾隐患单位,并进一步报请区人民政府对其进行挂牌督办,同时责令该单位于2022年5月13日前将火灾隐患整改完毕。

下一步,大队将加大对重大火灾隐患的督促整改力度,并要求该单位切实明确消防安全责任,切实加强日常巡查和隐患排查,确保在规定时间内整改销案。 ■通讯员 饶俊逸

娄底:职业学校存消防安全隐患被责令整改

“学校是人员密集场所,你们还是寄宿制学校,虽然配备了相应的消防设备设施,但是消防设施未保持完好有效,消防安全管理不到位,一旦发生火灾,极易导致人员伤亡。”近日,娄星区消防救援大队在对娄底湘中领航铁路卫生职业学校进行消防安全监督检查时,发现存在消防安全隐患,当即责令整改。

大队对该院进行检查时,发现其女生宿舍楼疏散指示标志应急照明灯未通电、室内消火栓无水、末端试水装置压力度数为零,该单位消防设施、器材未保持完好有效,涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》。消防执法人员拍照取证、登记后,提出整改意见,下发责令整改通知书,责令学校切实将存在的消防安全隐患全面整改到位,并对学校管理责任人进行了警示教育,要求其加强学校消防安全培训管理,加强消防设施的维护和保养,并定期组织学生开展消防安全演练,坚决杜绝消防安全事故发生。 ■通讯员 吴红

经济信息

农行娄底分行新化支行: 捐化肥助春耕 定点帮扶村生产忙

近日,农行娄底分行新化支行在乡村振兴结对帮扶村——新化县福众村举行捐赠仪式,按每亩20公斤化肥的标准,将7.5吨化肥无偿捐助给村民,帮助村民抢抓农时,搞好春耕生产。

福众村为娄底市新化县石冲口镇下辖行政村,2021年4月被确定为湖南省乡村振兴重点帮扶村,村内现有水稻种植面积350亩。自2021年8月起,受疫情等多种因素影响,国内化肥价格持续上涨。今年春节后,国内多种化肥价格继续强劲上涨,尿素、复合肥、氯化钾批发价格同比上涨均在30%以上。眼下正值早稻插秧时节,秧苗返青分蘖需要大量化肥。

作为福众村乡村振兴帮扶后盾单位,新化支行在获悉村民缺少春耕生产化肥后,多方筹措资金,委托当地农业部门专家采购7.5吨优质化肥,赶在谷雨前后送到村民手中,为全年粮食稳产增收打好基础。

“化肥涨价,成本增加,原本想少种点田地,有了化肥,我又可以多种些粮食,今年的收成也就有了希望。”在捐赠现场,福众村一种粮户向工作人员介绍,“刚蒔完一亩田的早稻,有了农行捐赠的化肥,我还可以多蒔七八分田。”

截至一季度末,娄底分行惠农e贷余额1446亿元,较年初新增26亿元,辖内新化支行累计为189户种养专业大户提供2800万元信贷资金支持,为121户种粮大户投放粮食安全生产贷款2830万元。 ■通讯员 孙雄武